


Le frequenze genotipiche sono date dal numero di individui .COI'I u;)l dato
genotipo diviso il numero totale di individui nella popolazione. er es.
nella popolazione a), la frequenza del genotipo omozigote dominante

AA é 200/1000 = 0,2, quella dell’eterozigote Aa 200/1000 = 0,2 e quella
dell’omozigote recessivo aa 600/1000 = 0,6.

Le frequenze fenotipiche sono date dal numero di individui con un dato
fenotipo diviso il numero totale di individui nella popolazione. Per es.
nella popolazione a), il numero di individui a fenotipo dominante A e

200 + 200 = 400 e la frequenza 400/1000 = 0,4. La frequenza del fenotipo
recessivo a e 600/1000 = 0,6.
Per calcolare la frequenza genica devo sommare tutti gli alleli di un tipo

e dividerli per il totale degli alleli presenti: per es. nella popolazione a),

ci sono 200 individui AA, ciascuno dei quali porta 2 alleli A, e 200 indi-

vidui Aa, ciascuno dei quali porta un singolo allele A. Il totale degli alleli
A nella popolazione é di 2(200) + 200 = 600. Il totale degli alleli presenti
e dato dal totale degli individui della popolazione (1000), ciascuno dei
quali porta 2 alleli, quindi 2000. La frequenza dell’allele A & 600/2000 =

0,3. Quella dell’allele a & [2(600) + 200]/2000 = 0,7. La frequenza dell’allele
recessivo si puo anche calcolare sottraendo dal totale

(1) la frequenza
dell’allele dominante: 1 - 0,3 = 0.7
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